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 １．門真市における空家等の現状 
                （住宅・土地統計調査）  

 住宅・土地統計調査による空家の現状 

• 平成25年住宅・土地統計調査（総務省統計局）によると、全国の空家は、約820
万戸（空家率13.5％）（平成20年と比べて、0.4ポイント増加） 

• 大阪府の空家は68万戸（空家率14.8％）で、平成20年と比べて5.4万戸、0.4ポイ
ント増加 

• 本市においては、空家は12,200戸、空家率は17.4％となっており、平成20年に比
べ、1,690戸、1.5ポイント増加し、全国および大阪府の空家率を上回る 

 
 

 

 
住宅数 

居住世帯 

あり 

居住世帯なし 

総 数 一時現在者 建築中 空き家 空き家率 

平成10(1998)年 63,530 52,800 10,730 520 40 10,170 16.0% 

平成 15(2003)年 65,270 53,920 11,340 560 90 10,690 16.4% 

平成 20(2008)年 66,160 55,120 10,510 470 60 10,510 15.9% 

平成 25(2013)年 70,300 57,720 12,580 350 30 12,200 17.4% 

資料：各年 住宅総数・空家率の推移（門真市） 
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 １．門真市における空家等の現状  
                     （空き家等実態調査結果 Ｈ28） 

空き家等実態調査方法 

①机上調査として、水道閉栓情報と住宅地図と地番家屋図を利用し、空き家等候補の建

築物を抽出 

②机上調査にて抽出した建築物に対して、外観目視調査を実施 

 

総合判定 空き家等総数 
内 昭和56年5月以前 

建築の空き家等 

A：問題なし 1,020件 657件 

B：注意 242件 179件 

C：要注意 39件 26件 

D：管理不全 122件 86件 

合計 1,423件 948件 

現地調査結果 

総合判定 空き家等の種類別割合 
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 １．門真市における空家等の現状  
                     （空き家等実態調査結果 Ｈ28） 

空き家等分布図 

幸福町76件 

石原町74件 

本町58件 

国道163号 

4 

門真南駅 

古川橋駅 
西三荘駅 

門真市駅 

大和田駅 

萱島駅 



 調査概要 

（１）発送日    ：平成29年10月２日 

（２）回答期日 ：平成29年10月16日 

（３）アンケートの目的 

  建物等の詳細な利用状況などの実態を把握し、今後の施策検討 

  の基礎資料とすることを目的とする。 

（４）発送数：1,086通 

（５）発送先 

  平成28年度空き家等実態調査において外観から空き家等と判定  

  された建物所有者等へ発送 

（６）回収数：428通     

（７）回収率：約39％ 

 

 

 

  ２．アンケート調査結果 
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  ２．アンケート調査結果 
Q1.所有状況（Ｎ＝428） Q2.現在の利用状況（Ｎ＝411） 

Q3.利用していない理由（Ｎ＝183） Q4.利用していない期間（Ｎ＝183） 

14.8% 

1.6% 

2.2% 

11.5% 

10.4% 

0.5% 

5.5% 

32.2% 

2.2% 

16.9% 

2.2% 

①転居・転出 

②転勤・入院 

③老人ホーム等 

④居住者死亡 

⑤老朽化で使用不可 

⑥一時的退去 

⑦取り壊すため 

⑧借り手買い手がいない 

⑩その他 

不明・無回答 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

⑨二次的利用目的で取得後利用していない 

9.7% 

19.5% 

19.7% 
44.5% 

6.6% 

①自身が住んでいる 

②自身以外が住んでいる 

③別荘・事務所等 

④誰も利用していない 

不明・無回答 

79.9% 

7.0% 

5.8% 

0.9% 
3.0% 3.3% 

①自身が所有 

②自身以外が所有 

③共同所有 

④既に取り壊し 

⑤所有していない 

不明・無回答 

3.8% 

21.3% 

23.5% 25.7% 

19.7% 

3.8% 
2.2% 

①１年未満 

②１年以上３年未満 

③３年以上５年未満 

④５年以上10年未満 

⑤10年以上 

⑥わからない 

不明・無回答 
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  ２．アンケート調査結果 
Q5.管理について心配な点（Ｎ＝183） Q6.維持管理の状況（Ｎ＝183） 

Q7.維持管理をおこなっていない理由（Ｎ＝21） 

31.1% 

12.0% 
35.0% 

1.1% 

3.8% 

3.8% 
7.7% 5.5% 

①住宅の腐朽・破損の進行 

②地震等の災害による損壊・倒壊 

③不審者の侵入や放火 

④ごみの不法投棄 

⑤樹木・雑草の繁茂 

⑥害虫の発生や野良猫などの住みつき 

⑦その他 

不明・無回答 

66.1% 

10.4% 

8.2% 

11.5% 

3.8% 

①自分で管理 

②親戚等が管理 

③業者等が管理 

④誰も管理してない 

不明・無回答 

9.5% 
9.5% 

33.3% 14.3% 

23.8% 

9.5% 

①高齢のため 

②維持管理に費用が掛かる 

③遠方に居住している 

④時間・人手が足らない 

⑤利用する予定がない 

⑥その他 
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  ２．アンケート調査結果 
Q9.今後の取り扱いについて（Ｎ＝183） 

Q10.建物等に対しておこなっていること（Ｎ＝101） 

32.8% 

22.4% 

17.5% 

10.9% 

4.4% 

8.2% 
0.5% 

3.3% 

①売却したい 

②賃貸物件として貸し出したい 

③現状のまま維持する予定 

④特に考えていない 

⑤所有者や家族等が利用する予定 

⑥一旦取り壊して更地にしたい 

⑦できれば寄付したい 

不明・無回答 

29.7% 

5.0% 

17.8% 

45.5% 

2.0% 

①借家人・売却先を募集している 

②借家人・売却先が決定済み 

③不動産業者を探している 

④特に何もしていない 

不明・無回答 

Q8.現在の状況（Ｎ＝183） 
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31.7% 

50.8% 

10.4% 

3.8% 
3.3% 

①住めるまたは利用可 

②修繕したら住めるまた

は利用可 

③住めないまたは利用

不可 

④その他 

不明・無回答 



  ２．アンケート調査結果 

Q11.売却・賃貸をおこなうにあたり心配な点（Ｎ＝101） Q12.売却・賃貸・取り壊しを考えていない理由（Ｎ＝52） 

5.9% 

14.9% 

10.9% 

10.9% 

15.8% 

4.0% 

4.0% 

18.8% 

7.9% 

6.9% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

①賃貸化や売却の手続き 

②対象建築物が傷んでいる 

③買い手や借り手が付くまでに時間が掛かる 

④希望の条件で賃貸、売却先がみつからない 

⑤リフォーム費用がかかる 

⑥賃貸化や売却の方法がわからない 

不明・無回答 

⑨その他 

⑧心配に思うことはない 

⑦相続に関することで悩んでいる 

28.8% 

21.2% 

3.8% 

9.6% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

1.9% 

19.2% 

7.7% 

7.7% 

①今後の予定が決まっていない 

②資産として保有しておきたい 

③共同名義で同意を得るのが難しい 

④リフォーム・解体費用をかけたくない 

⑤他人に貸すことに不安がある 

⑥取り壊すと固定資産税が高くなる 

⑦手続きが面倒 

⑧どこに相談すればよいかわからない 

⑨特に困っていない 

⑩その他 

不明・無回答 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%
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  ２．アンケート調査結果 
Q13.空き家となった場合、市に支援してほしい内容（Ｎ＝183） Q14.所有者の年齢（Ｎ＝348） 

Q15.所有者の世帯人数(配偶者の有無)（Ｎ＝348） 

23.0% 

20.8% 

18.0% 

6.0% 

3.3% 

4.4% 

16.9% 

① 空き家の解体・除却に対する補助 

② 空き家の修繕や改修に関する補助 

③ 空き家の有効活用に関する情報提供 

④ 空き家を賃貸・売却する仲介先の情報提供 

⑤ 空き家の維持管理についての情報提供 

⑥ その他 

⑦ 特になし 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

Q15.所有者の世帯人数(世帯人数)（Ｎ＝259） 

0.9% 1.1% 

10.3% 

16.6% 

28.9% 

25.2% 

16.6% 
① 29 歳以下 

② 30～39 歳 

③ 40～49 歳 

④ 50～59 歳 

⑤ 60～69 歳 

⑥ 70～79 歳 

⑦ 80 歳以上 

注：不明・無回答は除く 

62.8% 

37.2% 

①配偶者あり 

②配偶者なし 

注：不明・無回答は除く 

28.2% 

30.5% 

20.5% 

9.3% 

5.8% 

3.1% 2.7% 

１人世帯 

２人世帯 

３人世帯 

４人世帯 

５人世帯 

６人世帯 

７人世帯 

注：不明・無回答は除く 10 



本市におけるこれまでの主な取組 
 

 ３．門真市における空家等の対策 

門真市空家等対策計画で効率的・効果的な取組の検討 

・実態調査による空き家等の状況把握 
 
・GISを利用した空き家等状況のデータベースの構築 
 
・大阪住まい活性化フォーラムとの共催によるセミナーの開催 
 
・リーフレットの配布による意識啓発 
 
・所有者からの相談に対する窓口の案内 
 
・耐震診断・改修補助による適切な管理の促進 
 
・危険家屋や耐震性の低い木造住宅などへの除却補助 
 
・門真市建築物等の適正管理に関する条例の制定 

空家等の適切な管理や活用等につながる取組状況 
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８．今後の検討スケジュール 
門真市空家等対策協議会 事務局 

平成29年度１月 1/12 第１回協議会 

２月 

３月 

平成30年度４月 

５月 

６月 

７月 

８月 

９月 

10月 

11月 

12月 

１月 

２月 

３月 

第２回協議会 
計画骨子案等の協議 

 ４．今後のスケジュール（案） 

パブリックコメント 
計画案の作成 

第３回協議会 
計画素案等の協議 

第４回協議会 
パブコメでの意見確認 
計画案の最終確認 門真市空家等対策計画策定 

   計画骨子案の作成 
   庁内各課との協議など 

   計画素案の作成 
   庁内各課との調整など 
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